

Supraimpozitarea clădirilor a fost atacată de Prefectură

Regulament anulat în instanță

urmare din pagina 1

Aprobat la sfârșitul lunii iulie 2018, prin Hotărâre a Consiliului Local, Regulamentul privind înălțimea clădirilor din Oradea a fost atacat în noiembrie, în contencios administrativ, de Prefectură. Conform Cancelariei Prefecturii județului Bihor, regulamentul încălca mai multe legi, principii și drepturi și nu avea toate avizele. Prefectura a invocat nerespectarea Legii privind dezbaterile publice și transparență decizională, materialul supus dezbaterii fiind incomplet și fără a fi însoțit de un studiu de impact privind efectele adoptării Regulamentului, nepunerea la dispoziție a materialelor înscrise pe ordinea de zi cu cinci zile înainte de ședință, lipsa avizelor Comisiilor de specialitate de Buget, Urbanism și Juridice, precum și al Direcției Județene Bihor pentru Cultură, Culte și Patrimoniul Național și al Comisiei consultative pe probleme de circulație și transport rutier și încălcarea dreptului individual de proprietate prin impunerea unei limite minime/maximale a suprafeței pe care o poate deține în proprietate o persoană. „Aprecierăm că supraimpozitarea pe motive de estetică urbanistică nu este o măsură legală. Impozitul

este o îndatorire cetățenească constituțională, care nu presupune vreo culpă, având o natură juridică diferită de sancțiunea-amendă a supraimpozitării, care presupune o culpă în încălcarea unei obligații legale. Nu există o culpă privind lipsa unei alinieri retroactive a imobilului construit poate și cu peste 100 de ani în urmă. Astfel, nu există temei legal pentru supraimpozitare nici în codul fiscal, nici în Constituția României. Cotele adiționale încălcă principiul justiției impunerii și echității fiscale, care asigură ca sarcina fiscală a fiecărui contribuabil să fie stabilită pe baza puterii contributive, respectiv, în funcție de mărimea veniturilor sau a proprietăților acestuia”, se afirmă într-un comunicat de presă transmis de Prefectură anul trecut. Alte argumente au fost cele legate de încălcarea Legii privind calitatea în construcții: „Intervențiile la construcțiile existente se referă la lucrări de construire, reconstruire, extindere... Acestea se efectuează în baza unei expertize tehnice întocmită de un expert tehnic atestat și, după caz, în baza unui audit energetic întocmit de un auditor energetic pentru clădiri atestat, și cuprind proiectarea, execuția



și recepția lucrărilor care necesită emiterea, în condițiile legii, a autorizației de construire”. „Disponerea supraconstruirii (lucrări de modificare structurală) nu se poate face prin simpla apreciere a unui arhitect, cum prevede Regulamentul, ci va necesita studiu de rezistență și studiu geotehnic. Nu orice clădire permite supraconstruirea, respectând cerința fundamentală de calitate în construcții rezistență mecanică și stabilitate”. În consecință, Prefectura a luat decizia de a solicita instanței anularea Hotărârei Consiliului Local Oradea nr. 697/26.07.2018, aceasta fiind astfel suspendată de drept, până la o sentință judecătorească definitivă. Vineri, Tribunalul Bihor s-a pronunțat

și a admis cererea. Potrivit soluției pe scurt afișată pe site-ul instanței: „Admite cererea de chemare în judecată formulată de reclamantul Prefectul Județului Bihor în contradictoriu cu pârâtul Consiliul Local al Municipiului Oradea. Dispune anularea Hotărârii Consiliului Local al municipiului Oradea nr.697/26.07.2018 pentru aprobarea Regulamentului privind aplicarea unor cote adiționale de impozitare pentru clădirile care nu respectă încadrarea în frontul stradal construit și /sau regimul de înălțime stabilit. Fără cheltuieli de judecată. Cu drept de recurs în termen de 15 zile de la comunicare, calea de atac se depune la Tribunalul Bihor”.

■ Alina UNGUR

Reconstituiri istorice, paradă militară și focuri de artificii

Centenarul Oradiei

urmare din pagina 2

De la ora 19.00 pe scenă a urcat Andra. Zeci de mii de orădeni au fost prezenți și au urmărit concertul „Tradițional”. Andra a cântat alături de orchestra Fraților Advahov din Chișinău, având și invitați speciali cum ar fi Mirabela Dauer, Veta Biriș, Mioara Velicu, Uddi, dar și doi cunoscuți instrumentiști din Bihor, Zbiciu

și Stângaciu. Ziua s-a încheiat cu retragerea cu torțe, care a avut loc pe traseul: Parcul Traian (Prefectură) - Podul Dacia - Turbogirație - strada Independenței - Piața Unirii, statuia lui Mihai Viteazul, unde a fost intonat Imnul de Stat al României - strada Avram Iancu. Focurile de artificii au putut fi admirate apoi pe cerul Oradiei, de la ora 21.10. Eveni-

mentele dedicate Centenarului Oradiei au fost organizate de Primăria Oradea, prin Asociația pentru Promovarea Turismului din Oradea și Regiune, de Consiliul Județean Bihor, Prefectura Bihor, Muzeul Orașului Oradea, Muzeul Țării Crișurilor, Universitatea din Oradea, Fundația pentru Protejarea Monumentelor Bihor, Ministerul Apărării Naționale,

Ministerul de Interne, Garnizoana Oradea, Jandarmeria Bihor, Inspectoratul de Poliție Bihor, Poliția Municipiului Oradea, Poliția Locală, Inspectoratul pentru Situații de Urgență „Crișana”, Școala de Pregătire a Agenților Poliției de Frontieră „Avram Iancu” și Asociația Națională Cultul Eroilor Regina Maria - Filiala Bihor. ■



Campanie de informare Săptămâna Europeană a Vaccinării

Direcția de Sănătate Publică a Județului Bihor, derulează în perioada 20 - 25 aprilie 2019, Campania de informare - educare - comunicare: Săptămâna Europeană a Vaccinării.

Această campanie subliniază rolul important al vaccinării în eforturile de promovare a sănătății, fiind o inițiativă condusă și coordonată de Biroul Regional pentru Europa al Organizației Mondiale a Sănătății și implementată de Statele Membre ale Regiunii Europene. Scopul campaniei este de a sensibiliza populația pentru a susține lupta împotriva bolilor prevenibile prin vaccinare. Accentul este pus pe activitățile destinate profesioniștilor în sănătate (medici, asistenți medicali, asistenți medicali comunitari, mediatori sanitari) precum și pe activități de diseminare a mesajelor specifice campaniei, pentru creșterea gradului de conștientizare în privința importanței vaccinării. O acoperire vaccinală crescută în toate grupurile de populație este esențială și va oferi și o imunitate a comunității, pentru indivizii susceptibili. Epidemiile recente subliniază responsabilitatea care este, de fapt, a noastră, a tuturor, de a menține sub control bolile care pot fi prevenite prin vaccinare. Acoperirea vaccinală peste 95% determină atingerea nivelului de imunitate a populației, necesar pentru a întrerupe transmiterea bolilor prevenibile prin vaccinare. Scăderea acoperirii vaccinale, la nivelul județului Bihor, se datorează în principal neprezentării la vaccinare și refuzului vaccinării, intensă mediatizată de mesajelor anti-vaccinare, în special prin intermediul rețelelor de socializare având o contribuție semnificativă. În România, în perioada 2016-2019, până la data de 12 aprilie 2019, au fost confirmate 16.450 cazuri de rujeolă, din care 62 decese. În județul Bihor de la începutul anului 2019 până în prezent au fost înregistrate 144 cazuri de rujeolă, din care 1 deces, 111 îmbolnăviri fiind înregistrate la persoane nevaccinate sau vaccinate incomplet. De asemenea, de la începutul sezonului de gripă 2018-2019 până la data de 14 aprilie 2019 au fost confirmate 2.269 cazuri de gripă și au fost înregistrate 196 decese confirmate cu virus gripal; au fost vaccinate cu vaccin antigripal distribuit de Ministerul Sănătății 1.329.537 persoane din grupele la risc și au fost publicate recomandări pentru populație și pentru spitale. În județul Bihor au fost confirmate 33 cazuri de gripă din care trei decese și 18.820 persoane din grupele la risc, au fost vaccinate cu vaccin antigripal distribuit de Ministerul Sănătății. În perioada 20 - 25 aprilie, sub sloganul „Prevenire. Protecție. Vaccinare.” se vor derula activități de informare și implicare a personalului medical în abordarea provocărilor legate de vaccinare precum și activități de informare a populației generale referitoare la beneficiile vaccinării. ■



Oradea Parcare gratuită de Sărbătorile Pascale

Primăria Municipiului Oradea informează cetățenii că, având în vedere Sărbătorile Pascale, azi, 22 aprilie (a doua zi a Paștelui Catolic), precum și luni, 29 aprilie (a doua zi a Paștelui Ortodox), parcarile în municipiul Oradea va fi gratuită. ■